



2017年5月25日 星期四

丁酉年四月三十



第22939期 今日12版

中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn



习近平向中德高级别人文交流对话机制首次会议致贺信

详见第六版

习近平致信祝贺全国台胞投资企业联谊会成立10周年

详见第六版

新华社北京5月24日电(记者李宣良、吴登峰)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日上午视察海军机关,代表党中央和中央军委,对海军第十二次党代表会的召开表示热烈的祝贺,向海军全体指战员致以诚挚的问候。他强调,海军是战略性军种,在国家安全和发展全局中具有十分重要的地位。要以党在新形势下的强军目标为引领,贯彻新形势下军事战略方针,坚持政治建军、改革强军、依法治军,瞄准世界一流,锐意开拓进取,加快转型发展,努力建设一支强大的现代化海军,为实现中国梦强军梦提供坚强力量支撑。

习近平对海军一直很关注,党的十八大以来,他多次到海军部队视察调研。上午9时30分许,习近平来到海军机关,亲切接见海军第十二次党代表会全体代表和海军机关正师级以上领导干部,同大家合影留念。

合影结束后,习近平来到海军作战指挥大厅,了解海军当日海空兵力活动情况。这几年,海军担负的军事任务很重,习近平对海军一线任务部队十分关心,他通过视频慰问了正在海上执行任务的海军官兵。习近平同正在远航访问的150编队通话。编队向习近平报告,编队启航1个多月来已访问5个国家,每到一地都受到热烈欢迎。习近平听后十分高兴,嘱托他们当好传递友谊的使者,为促进世界和平作出应有贡献。随后,习近平同正在执行战备巡逻任务的538舰通话,得知该部队常年担负战备值班任务,习近平对他们说,你们战风斗浪、连续奋战,大家辛苦了!希望同志们忠实履行职责,不负党和人民重托。

随后,习近平听取了海军工作汇报,并发表重要讲话。他强调,建设强大的现代化海军是建设世界一流军队的重要标志,是建设海洋强国的战略支撑,是实现中华民族伟大复兴中国梦的重要组成部分。海军全体指战员要在历史和时代的高度,担起建设强大的现代化海军历史重任。

习近平指出,要贯彻国家安全战略和军事战略要求,科学统筹和推进海军转型建设。要强化作战需求牵引,坚持实战实训、联战联训,把战斗力标准贯穿海军转型建设全过程和各方面。要坚持体系建设,统筹机械化和信息化建设,统筹近海和远海力量建设,统筹水面和水下、空中等力量建设,统筹作战力量和保障力量建设,确保形成体系作战能力。要坚持创新驱动,抓住科技创新这个牛鼻子,强化创新意识,提高创新能力,激发创新活力,厚植创新潜力,为海军转型建设注入强大动力。要坚持依法治军,加快实现治军方式“三个根本性转变”,确保海军转型建设在法治轨道上有力有序推进。

习近平强调,要坚持从思想上政治上建强海军。要增强“四个意识”,坚决维护党中央权威,毫不动摇坚持党对军队绝对领导,深入贯彻古田全军政治工作会议精神,扎实开展主题教育活动,推进“两学一做”学习教育常态化制度化,切实做好意识形态工作,全面彻底肃清郭伯雄、徐才厚流毒影响,确保人民海军忠于党、舰行万里不迷航。要保持定力、压实责任,强化监督执纪问责,推动正风肃纪反腐向纵深发展。各级党委要加强自身建设和政治历练,着力提高发现和解决自身问题的能力,把班子管好、把队伍带好。要按照军队好干部标准选人用人,培养大批高素质新型军事人才。要把工作重心放在基层,满腔热情关心关爱官兵,激发官兵扎根海疆、建功大洋的积极性、主动性、创造性,共同为建设强大的现代化海军而奋斗。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮,中央军委委员常万全、房峰辉、张阳、赵克石、吴胜利、马晓天、魏凤和参加活动。

习近平视察海军机关时强调 努力建设一支强大的现代化海军 为实现中国梦强军梦提供坚强力量支撑

体系建设,统筹机械化和信息化建设,统筹近海和远海力量建设,统筹水面和水下、空中等力量建设,统筹作战力量和保障力量建设,确保形成体系作战能力。要坚持创新驱动,抓住科技创新这个牛鼻子,强化创新意识,提高创新能力,激发创新活力,厚植创新潜力,为海军转型建设注入强大动力。要坚持依法治军,加快实现治军方式“三个根本性转变”,确保海军转型建设在法治轨道上有力有序推进。

习近平强调,要坚持从思想上政治上建强海军。要增强“四个意识”,坚决维护党中央权威,毫不动摇坚持党对军队绝对领导,深入贯彻古田全军政治工作会议精神,扎实开展主题教育活动,推进“两学一做”学习教育常态化制度化,切实做好意识形态工作,全面彻底肃清郭伯雄、徐才厚流毒影响,确保人民海军忠于党、舰行万里不迷航。要保持定力、压实责任,强化监督执纪问责,推动正风肃纪反腐向纵深发展。各级党委要加强自身建设和政治历练,着力提高发现和解决自身问题的能力,把班子管好、把队伍带好。要按照军队好干部标准选人用人,培养大批高素质新型军事人才。要把工作重心放在基层,满腔热情关心关爱官兵,激发官兵扎根海疆、建功大洋的积极性、主动性、创造性,共同为建设强大的现代化海军而奋斗。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮,中央军委委员常万全、房峰辉、张阳、赵克石、吴胜利、马晓天、魏凤和参加活动。

详见第六版
“千万富翁”
龚志荣的选择与困惑
砥砺奋进的五年

详见第六版

张庆伟在省委理论学习中心组第一次集中(扩大)学习时强调 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 夯实推动黑龙江全面振兴发展的思想基础

陆昊讲话

本报24日讯(记者曹忠义)在习近平总书记视察黑龙江一周年之际,新一届省委理论学习中心组于23日和24日上午进行了第一次集中(扩大)学习。会议以“解放思想、改革创新、奋发进取、全面振兴”为主题,深入学习贯彻习近平总书记对我省重要讲话精神,贯彻落实省第十二次党代会精神,大力弘扬东北抗联精神、北大荒精神、大庆精神、铁人精神,进一步统一思想、凝聚共识,夯实推进全面振兴发展的思想基础。省委书记张庆伟主持学习并作总结讲话。他强调,习近平总书记对我省重要讲话,深刻阐述了事关黑龙江全局和长远发展的一系列重大问题,在我省发展史上具有里程碑意义,是指引黑龙江全面振兴发展的根本遵循。要把学习贯彻习近平总书记对我省重要讲话精神,与学习贯彻总书记系列重要讲话精神

和治国理政新理念新思想新战略结合起来,与推进“两学一做”学习教育常态化制度化紧密结合起来,与学习贯彻省第十二次党代会精神紧密结合起来,一体学习领会、统筹安排部署、不断引向深入,切实增强推动龙江全面振兴发展的思想自觉和行动自觉。陆昊、杜宇新、陈海波、张效廉、王常松、李海涛、孙亮、甘荣坤、王爱文、张雨浦、王兆力、贾玉梅、符凤春、郝平龙、孙东生、胡亚枫、毕宝文、徐明出席会议并发言。省人大常委会副主任,省政协副主席,其他省级领导同志列席会议。张庆伟强调,要解放思想,以激活体制机制为突破口,把改革作为破解发展难题的金钥匙,着力推进供给侧结构性改革、推进国有企业改革、推进人才体制机制创新、推进民生领域改革、构建开放型经济新体制,革故鼎新,推陈出新,激发振兴发展的强大动力。张庆伟强调,要改革创新,要改革创新增,要改善党对经济工作领导,发挥各级党委总揽全局、协调各方作用,牢牢把握做好经济工作主动权,确保中央和省委经济工作部署要求不折不扣落到实处。

张庆伟强调,要奋发进取,把改进干部作风作为重要保证。扎实开展作风整顿,以积极进取的精神状态、真抓实干的工作劲头、敢于担当的勇气魄力,推动振兴发展,狠抓推进落实,在全省上下形成奋发图强、干事创业的新风正气。

张庆伟强调,要解放思想,向经济建设这个中心聚焦发力,盯住“四个坚持”的重大任务,突出新发展理念这个思想引领,突出转方式调结构这个重中之重,突出

释放政策机遇这个综合效应,来谋思路、定措施、配资源、抓考核,来学知识、练本领、转作风、求实效,集中力量抓重点、克难点,不断形成推动经济发展、做好各项工作的新思路、新办法、新机制。

张庆伟强调,要改革创新,要改革创新增,要改善党对经济工作领导,发挥各级党委总揽全局、协调各方作用,牢牢把握做好经济工作主动权,确保中央和省委经济工作部署要求不折不扣落到实处。

陆昊在发言中说,习近平总书记一年前到我省视察并发表重要讲话,对龙江发展具有里程碑意义,是当前和今后一个时期指导龙江全面振兴发展的思想行动指南。我们要全面深入持续学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和治国理政新理念新思想新战略、在长春关于东北振兴的重要讲话精神结合起来,融会贯通,要坚持问题导向,紧密联系龙江实际,要思考一年来哪些工作做得好,继续坚持;哪些工作做得不够,加大力度,有新突破。奋力走出龙江全面振兴发展新路子,最根本的要靠激发内生动力。新路子要有新的思想观念,按照市场经济发展要求转变思想观念,依据市场经济规律解放思想;新路子要有新的路径,把握好总书记提出的做好“三篇大文章”和“五个要发展”路径;新路子要有新动能,在改造提升传统动能的同时,大力向市场化改革、创新驱动、人才战略、供给侧改革、市场主体培育和竞争力提升要新的发展动能;新路子要培育新增长领域,在既有国内总需求增长空间、又有黑龙江鲜明供给优势的领域持续发力,扬长避短,多点培育,注重工业,调整产业结构;新路子要有发展的好环境,在推进法治建设、优化发展环境上取得新突破。

陆昊强调,全面贯彻省第十二次党代会工作部署,各级政府部门要勇于担当,尽职尽责。要按照省委要求,树立勤学、严谨细致、勤勉高效、务实担当、严格自律的好作风。要尊重经济规律,提高做好经济工作专业化水平。要注重推动市场化改革。要强化法治、制度、规则和信用意识,持续优化发展环境。要注重把产业项目建设、创新驱动与新增长领域的整体性培育紧密结合。省人大常委会、省政府、省政协秘书长,省委、省政府副秘书长,各市(地)、省直管市、省直新闻单位主要负责同志列席会议。

本报24日讯(记者蒋国华)24日下午,中俄博览会组委会中方主席、省长陆昊主持召开会议,听取第四届中俄博览会筹备情况汇报,研究部署有关工作。

陆昊指出,筹备第四届中俄博览会要深刻理解和把握习近平总书记提出的“一带一路”倡议得到国际社会积极支持和参与,中俄两国关系达到历史最高水平的大背景,体现“一带一路”建设与欧亚经济联盟战略的有效对接,突出中俄全方位合作,并以中俄合作为载体带动与相关国家和地区合作。

陆昊强调,要通过集中、务实的活动,把“展”、“论”、“谈”有机结合起来。展览的主题和分区要清晰,注重提升技术水平;论坛要务实、有用、规模适度,围绕本届博览会“激活合作热点、推动创新发展”这一主题,体现中俄全方位合作进展,体现合作不断深化;洽谈要通过前期扎实工作,突出经贸合作,形成务实成果。要体现中俄博览会由两国共同主办,在活动的设计和组织过程中要充分尊重俄方要求,并积极为参展各方提供工作支持和便利。要坚持实体博览会与网上相结合。要注重把重要的合作线索延伸下来,变成合作机制。

会议还就博览会期间有关重大活动安排进行了研究部署。

省委常委、副省长李海涛,中省直有关单位和哈尔滨市政府负责同志参加会议。

陆昊主持会议强调 办好第四届中俄博览会 在“一带一路”建设背景下

张庆伟陆昊会见国家防总松辽流域检查组

本报24日讯(记者曹忠义)24日晚,省委书记张庆伟,省委副书记、省长陆昊在哈尔滨会见国家发改委副主任张勇带队的国家防总松辽流域检查组一行。

张庆伟、陆昊对张勇副主任带领国家防总松辽流域检查组一行到我省检查指导防汛抗旱工作表示欢迎,对国家防总、国家发改委、水利部多年来对我省水利建设和

防汛抗旱工作的指导和支持表示感谢,简要介绍了我省深入学习贯彻习近平总书记对我省重要讲话精神及省第十二次党代会情况。张庆伟说,今年以来,我们认真贯彻国家部署要求,防汛抗旱工作取得阶段性成效。下一步将牢固树立守土有责、守土尽责,不折不扣落实好检查组提出的宝贵意见,把防汛抗旱工作做实做好。张庆伟表示,希望国家一如既往支持龙江,在三江连通工程等重大基础设施建设、放宽专项资金和基金等融资渠道、资源型城市转型发展、重大项目生产力布局等方面向龙江倾斜,推动加快转方式调结构步伐。

张勇说,感谢省委省政府主要领导会见检查组一行并祝贺黑龙江省第十二次党代会圆满成功。他说,通过

检查感到黑龙江对防汛抗旱高度重视,工作扎实有效。国家防总、国家发改委和水利部将积极支持黑龙江防汛抗旱和水利等重大基础设施建设,支持做好三江连通工程前期工作,认真研究支持老工业基地振兴政策措施,助力龙江全面发展。

张雨浦、吕维峰及省直有关部门负责同志参加会议。

黑龙江严把“入门关”确保选出合格人大代表

□新华社记者 梁书斌

因不符合条件,黑龙江省几大企业老总没有通过人大代表候选人资格审查,在当地引起不小的震动。“这是史上最严格的标准!”当地不少干部群众说。

在今年结束的市县乡三级人大换届选举工作中,黑龙江省各地严把代表候选人审查关,确保选出合格的人大代表。

人大换届选举工作法律性、政策性、程序性强。在换届选举工作中,五常市由市委组织部牵头,市人大参与,会同纪检、检察院、法院、公安局、计生、审计、国税、地税、人民银行、人社局和住建局等部门,既严

格审查代表候选人的身份和职业,又对代表候选人有无违法违纪、失信、危害和侵占群众利益等情况进行联审通报,确保代表候选人资格的合法性。

代表的整体素质直接影响着能不能代表人民当好“主人”。五常市在审查中注重把那些看得清群众疾苦,看得见群众忧虑,看得明群众愿望,看得准现实问题,看得懂发展机遇,看得出化解办法的候选人推荐上来,防止出现推荐“哑巴代表”

“会议代表”“举手代表”“荣誉代表”等现象,把代表性强、服务人民勤、履职水平高作为推荐基础。

“严格审查是提高代表素质、加强基层民主建设的需要,有助于体现人大代表来自人民、为人民服务、受人民监督的意愿,

也是更好地实现人大代表履行职权、代表民意的需要。”五常市人大常委会主任丁顺说。

为了强化对代表候选人的审查、考察工作,黑龙江省委组织部印发了候选人考察审查流程图,对各地组织部长进行培训,并重点指导五常市进行联审机制的试点工作,在多家媒体上宣传五常市的联审办法,对全省的县乡人大换届选举工作起到了引领和示范的作用。

(下转第二版)



佳木斯中唯实业有限公司近年来加大开发新产品投入力度,已获得了20余项实用新型专利。生产的电机机座消失模铸件、电机机座树脂砂铸件、电机机座消失模组合式模具、定转子单槽一体冲模上模具等新产品取得了客户一致好评,市场行情看好。图为该企业的铸造车间。

丁兆勇 史皓同 本报记者 邱成摄

国家防总检查 我省防汛抗旱工作

本报24日讯(记者贾红路、刘亿服)23日至24日,由国家发改委副主任张勇带队的国家防总松辽流域检查组深入我省哈尔滨市、佳木斯市检查指导防汛抗旱工作,并听取我省防汛抗旱工作情况汇报。检查组对我省前期防汛抗旱各项工作给予肯定,认为我省相关工作扎实有效。下一步,检查组希望我省充分认识到今年防汛抗旱面临的严峻形势,再动员、再部署、再落实,夺取今年防汛抗旱全面胜利。

通过实地走访,检查组认为,截至目前,我省防汛抗旱工作各项措施落实到位,通过狠抓责任制落实、狠抓抗旱防凌工作、狠抓工程建设、狠抓物质储备等措施,我省防汛抗旱工作取得阶段性成果。下一步,我省应充分认识今年防汛抗旱工作面临的严峻形势。当前,全球气候变化异常,刚刚建成的三江治理工程还未受洪水的考验,因此一定要立足于防大汛、抗大洪,将防汛抗旱工作作为一件大事来抓,要找出薄弱环节,并以此作为工作的着力点。要继续全力做好今年防汛抗旱各项工作,把国家防总的各项工作真正落实到位,要加强巡查、规范操作,要狠抓计划的落实,加快推进工程建设,确保在建工程安全度汛,要防洪抗旱并重,保障抗旱物资资金需求,要加强基础工作提升应急保障能力,努力夺取今年防汛抗旱工作的全面胜利。

副省长吕维峰陪同检查并汇报我省防汛抗旱工作情况。哈尔滨市宋希斌陪同检查组在哈尔滨检查。